

# 堆放点半年一换 八卦洲秸秆快没处堆了

明知村民有意见为何不送肥料公司加工? 主要还是运费问题

距离八卦洲的芦蒿上市还有两三个月,芦蒿秸秆处理却出现了问题。昨天,住在南京栖霞区八卦洲的部分村民反映,住处附近被堆放了很多玉米、芦蒿等的秸秆,经过雨水浸泡导致腐烂,有些污水还流到了水沟里。

而现代快报记者找到社区负责人时,社区对秸秆处理也颇为头疼,快要找不到堆放的场所了。

见习记者 吴胤喆  
现代快报记者 孙玉春



村民住房附近的秸秆堆放点,环境比较脏乱 吴胤喆 摄

## 村民 秸秆堆放久了渗出黑水

昨天上午,现代快报记者来到新闻社区十村,村民反映,从今年年初开始,社区就一直将秸秆拖运到村边的一处荒地上,堆放不下的,还挖坑埋下去。

昨天记者在现场看到,堆放点靠近大片的农田,面积有一亩左右。大部分秸秆已经被土覆盖住了,形成了一个个土堆。村民称,

覆盖虽然可减少一些腐臭味,但时间长了肯定会有黑水渗出来。加上今年雨水特别多,秸秆腐烂得比较快。堆放点距离河道不远,村民担心,黑水很快就会渗入河道里。

十村的住户称,此前秸秆是堆放在社区另外一个小组的。如今移到他们这里,感觉自己这儿成了秸秆垃圾的转运点。

## 社区 选堆放点一直很头疼

随后新闻社区主任陆德强赶到了现场。据他介绍,现场堆放的主要是一些玉米秸秆、芦蒿秸秆以及青草。由拖拉机先后运上了上百车过来。

八卦洲芦蒿一直是很受市民欢迎的产品,陆主任介绍,芦蒿每年10月份开始上市,上市之后芦蒿的老杆留着过冬,最近开始收割芦蒿杆,这部分芦蒿杆有的没法处理,就只好集中堆放。此外,环境整治要求也很高,每次还会清理出

很多青草等,由于八卦洲从2005年开始就禁止养牛羊等了,青草也没有了用处。

“我们也知道堆放点附近村民会有意见,比如运输过程的跑冒滴漏、异味等。”陆德强说,“每一个堆放点,我们只能使用半年,这样轮换着,也不至于产生太大矛盾。”

陆德强无奈地表示,八卦洲七个社区都有这样的堆放点,“就这么大一个洲,都快找不到地方堆放了。”

## 街道 一直在找秸秆出路

据八卦洲街道党办的主任曹德强表示,前几年八卦洲芦蒿有4万亩,如今削减到两万亩左右。据统计,仅芦蒿一项,一年要产生5000吨秸秆。

而八卦洲发展多种经济作物,实施错时种植,所以每年秸秆的产生量约有六七万吨。

目前八卦洲秸秆的主要出路是运往洲上的南京明珠肥料公司。运输秸秆要运费,街道每年都补贴

各个社区数万元不等的运费,可是仍然不能完全应付——因为居住分散,有些村距离肥料公司比较近,一趟30元的运费就能跑下来,有的距离远,40块钱运费都不一定有拖拉机愿意运。

对于有些无法集中运出的秸秆,街道一直是希望能找出一个比较大的堆放点,不至于污染到长江水体,但是曾经的设想也被牵涉到的河道管理等部门否决了。

## 肥料公司 希望政府加大运费补贴

明珠肥料有限公司就位于八卦洲上,是一家“秸秆消化”大户。据该企业董事长倪龙珠介绍,他们企业一年可以吃进10万吨秸秆,加工成有机肥料,目前一年产量达到3万吨左右。

对于社区堆积秸秆的问题,倪龙珠认为,“这些秸秆没来得及运过来,也可能是运费问题。”他告诉记者,最开始运输秸秆到公司的费用

是由公司承担的,后来街道每车补贴一半运费,街道每年因此也要出不少钱,资金出现压力也很正常。

倪龙珠说,如今政府也在逐渐加大补贴力度,去年开始,南京市每年补贴30万的运费。要解决秸秆运输成本问题,财政应该加大对运费的补贴。此外,多建一些类似的有机肥企业,也可以实现秸秆的就地消化。

## 开车那些事儿

### 开斗气车

#### 一个要转弯一个不让 两车碰撞

一司机还打算叫人来打架,幸被交警制止

近日,公安部刚发出通知,自7月15日起到12月底,要求各地交警部门对超速、违法抢行、不按规定让行、占用应急车道行驶等严重交通违法行为进行集中整治。与此同时,7月15日以来的一周时间内,全省公安交警部门共查处酒后驾驶违法行为685起,违规“变道加塞”6500余起,机动车不礼让斑马线991起,遮挡号牌、不按规定安装号牌和使用伪造、变造号牌等涉牌涉证违法行为1200余起。

不过,昨天在南京又发生了一起因拐弯互不相让、恶意抢占车道、开斗气车导致的车辆碰撞事故。事故发生后,小车司机不服气,竟然还打电话叫来几个人,准备与大车司机好好干上一架。幸亏南京交警三大队民警及时制止,才避免势态进一步恶化。

昨日上午9:10左右,在秦淮区集庆路由西向东方向,一辆红色SUV从船板巷往左拐进集庆路的时候,因大客车未及时让该

车进入车道,双方斗气,小车强行进入车道时,引发两车碰撞。

双方驾驶员下车后先斗嘴,后发生语言冲突,小车司机随后拨打了报警电话。很快,南京交警三大队两名民警及时赶到现场。

值得一提的是,两车发生碰撞后,小车司机打电话联系了多名社会人员赶赴现场,拦住大客车欲对驾驶员动粗。现场民警一边解释事故的发生经过,并告知有执法记录仪录像;一边联系大队指挥室请求增派警力,并控制住了现场的混乱局势。

此后,交警明确告知小车司机,如果发生斗殴事件,就交给派出所先行处理。见此情形,小车司机大声要求召集来的人员不要动手。随后交警将小车司机带到大队,就其喊人来打架的不当行为进行了批评教育,同时,就两人开斗气车中潜在的危险进行说明。冷静下来后,当事双方对自己的行为均后悔不已。 通讯员 钱春龙  
现代快报记者 王瑞

### 无照驾驶

#### 学车期间想过“开车瘾” 撞死人还让女友顶缸

快报讯(通讯员 雨检 记者 王瑞)吴某今年二十出头,家境不错,和女友感情稳定,已经有了结婚的打算。但是他没有想到的是,自己为了过次开车瘾,有可能被法院判处7年左右有期徒刑。

今年4月底的一个晚上,还在学车的吴某非要开车出门,他跟家人说让有驾照的女友开车,但出了门之后,吴某却坚持自己开。

没想到在途经一个十字路口时,吴某将行人杨某撞伤。吴某没有立即停车,而是又向前开了20分钟,并和女友交换了位置,才又回到出事地点。而杨某因受伤过重不治身亡。

近日,吴某因涉嫌交通肇事罪并逃逸被南京雨花台检方提起公诉。该罪名一旦认定,吴某将面临3年以上7年以下有期徒刑。

## 父亲当教练教儿子开车 被交警查到钱没省下还将被罚

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)7月21日下午4点左右,南京江宁开发区交警中队民警在将军大道巡逻时,发现一辆正常行驶的小车突然停了下来,坐在驾驶位上的一名小伙子准备和坐在副驾驶位的中年男子换位置。民警上前对该车和驾驶员进行检查。

原来,驾驶该车的小伙子姓张,是一名大学生,现在放暑假在家,想学驾驶,坐在副驾驶位的是小张的父亲,正利用闲暇时间教小张开车。小张父亲以为这样能省下学车费。没想到,他带着儿子刚上路,就被交警查到。

目前,该案正在处理之中,父子俩至少将被罚款2000元。

### 逼老妈卖房不成 男子喝老鼠药轻生

快报讯(通讯员 秦公轩 鲁斌山 记者 陶维洲)因为赌博欠下巨债,他居然逼老母亲卖掉唯一的住房,在被拒绝后,他又喝老鼠药轻生相遇。

7月22日晚上6点多,南京白鹭洲派出所接到市民报警称,自己的朋友在家自杀,喝了一小瓶子老鼠药,希望民警赶快去救人。民警立即赶到武定门,在多次联系报警人确认地址后,终于找到了报警人。

报警人告诉民警,自杀的是他的一个朋友林某,今年37岁。当天下午,林某给报警人打电话说了不少永别的话,报警人一听就觉得不对头,立马赶到了林某所在的小区,直接敲门进了林某家。当时,报警人看到林某桌子上有一个空的老鼠药瓶子。

跟着报警人,民警迅速来到林某家中,此时的林某已经躺在沙发上,半睡半醒。民警立即与报警人一道,将林某带到南京市第一医院进行救治。

经过一整夜的救治后,第二天白天民警再次来到医院时,终于看到了比较清醒的林某。原来,林某近来因为打麻将赌博在外欠了不少钱,他实在还不上,想到老母亲手上有唯一的一处房产,想卖掉还钱。可所有的证件都在老母亲手上,老母亲死活都不同意,两人为此事还发生多次争吵。

这两天,林某又来找老母亲商量卖房的事情,可不但被老母亲一口拒绝,最后连老母亲的人都找不到了。心灰意冷的他在老母亲的房子里越想越气,便喝下老鼠药自杀。

### 主动加班原来有鬼 对女孩伸出“咸猪手”

快报讯(记者 张玉洁)对于上班族来说,听到“加班”两个字,不少人都敬而远之。而在一家洗浴中心做服务员的李某,竟主动要求加班。更让人没想到的是,他在凌晨时分,对一个在休息区熟睡的小姑娘,伸出了“咸猪手”。前不久,他因猥亵儿童罪,被雨花台法院判处有期徒刑5年。

李某今年30岁,曾在雨花台区一家高档洗浴中心做服务员。去年11月底的一天,他下班后,主动提出要加班。在加班的时间里,他来到了洗浴中心的公共区域,并逗留了一段时间。该洗浴中心3楼有一个休息大厅,有一个小姑娘在那里睡着了。等到小姑娘凌晨5点左右醒来上厕所时,发现下身很疼。家人得知情况后,赶紧报了警。

警方经过调查,将李某抓获归案。据了解,当天凌晨1点到5点间,李某趁小姑娘熟睡之机,向孩子伸出了“咸猪手”。在此过程中,他手里拿的消毒用酒精洒到了孩子的裤子和内裤上。

受害的小姑娘还不满14岁。而据调查,李某曾因在公共场所故意裸露身体,去年6月被辽宁省沈阳市公安局行政拘留十天。

根据调查到的事实,检察机关以猥亵儿童罪对李某提起公诉,前不久,法院作出一审判决,李某犯猥亵儿童罪,判处有期徒刑5年。